做好环境"精修"助力城市增值

城市环境是与城市整体互 相关联的人文条件和自然条件 的总和,包括社会环境和自然环 境。城市环境无疑是城市服务 的重要场景,是助力城市"增值" 的重要部分,影响着城市的综合 竞争力和大众的满意度。只有 城市环境变好,才能吸引更多的 人才和企业,参与本地发展。

上周三至今,桂城发生了许 多与城市环境相关的事件。把 一桩桩、一件件事件串起来,就 组成了环境"精修"的一周片段。

第一个精彩片段是平洲工 业园改造。11月25日,桂城召开 了平洲工业园改造提升工作会

议,部署了相关工作。当日下 午,桂城领导干部约80人前往大 沥镇河西沿江片区(南海之眼) 项目拆除改造现场"取经",实地 感受"大沥铁军"的清拆"闪电战" 成效。桂城街道党工委副书记、 办事处主任岑灼雄表示,为了加 快城市发展,根据区委区政府的 部署要求,接下来,桂城最核心 的任务就是发力约4300亩的平 洲工业园改造,通过全域土地综 合整治和城市更新为桂城高质 量发展腾出空间。

第二个精彩片段,我们可以 看到桂城部分违建和图斑已完 成整治。历时5个月,桂城共拆

除38栋老旧小区楼楼顶违建52 处,拆除面积达2300平方米。同 时,在多部门的努力下,桂城持 续开展图斑卫片复耕复绿工作, 通过日常巡查及不定期现场督 导加快进度,已完成复耕复绿整

值得一提的是,映月湖公园 二期规划方案和夏南一社区价 基湖公园规划方案也新鲜出 炉。据悉,映月湖二期规划面积 达到11万平方米,将直接联通三 圣涌。二期以岭南水乡为主题, 建设新岭南生态商业坊、岭南文 化广场、生态教育基地、城市滨 河步道、城市露台、城市滨河活 动区等功能区。而位于广佛江 珠高速旁的全新绿化景观---竹基湖公园面积为8.88公顷,将 建设林荫大道、景观装饰、休闲 设施等,成为映月湖片区的全新

想要环境变好,"硬件"和 "软件"都需要保障。为了让小 区业主都享受到专业服务,上 周,桂一社区海棠村多位业主发 声,纷纷支持小区引入专业式物 业管理公司。自去年老旧小区 改造工程启动,居民曹先生见证 了海棠村"换新颜"的全过程。 现如今,他希望小区能引进专业 物业公司,维护管理改造好的环

境设施。而居民联姨也希望在 完善"硬件"的同时,进一步优化 小区"软件",多举办一些活动增 加邻里情,让小区更有人情味。

城市环境中的"安全"是市 民关心的民生重点工作之一,也 是"精修"的一部分。11月24日 至25日,桂城相继开展电梯安全 使用应急演练、轨道交通行业安 全生产和防疫工作检查,做好事 故预防和控制措施,保障市民安

不止政府在努力,市民也在 "精修"环境。同德社区举行首 届微创投大赛共商会,8个微创 投项目确定治理内容和方向,社

区社会组织将结合社区现状参 与社区治理。这充分体现了"党 建引领创新服务,创熟推动基层 善治"的基层治理模式,有效促 进邻里互助、和谐共建的氛围营 造,积极构建有效的"共建共治 共享"社区治理体系。

做好环境"精修"能推动城 市"增值",城市"增值"能提升城 市发展空间,环环相扣,密不可 分。期待桂城未来继续发扬绣 花精神,"精修"好每一寸地、每一 件事,将好事办实、实事办好,打 造大湾区城乡融合高质量发展 的"桂城样本"。

文/珠江时报记者 丁当

桂城街道优秀共产党员叶瑞仪:

关心送到家门口 实事办到心坎上

今年是大圩社区党委副书记叶瑞仪从事桂城社区工作 的第18个年头。今年是特殊的一年,叶瑞仪服务的大圩社 区华福御水岸小区是桂城第一个因新冠肺炎疫情封闭的小 区。叶瑞仪第一次和同事们在居委会办公室"安营扎寨"20 多天,第一次离开孩子那么久,第一次离危险那么近……

在不平凡的日子里,叶瑞仪和同事永远冲在队伍的前方 守护群众安全;在平凡的日子里,她以提高社区居民生活质 量为己任,将居民的满意视为嘉奖。"回望这段艰辛的工作历 程,最重要的是对得起自己中共党员的身份与责任。"叶瑞仪 说。今年,她获得桂城街道优秀共产党员荣誉。



华福御水岸小区是桂城首个 封闭式管理区,从5月28日凌晨 开始,20多天的时间里,叶瑞仪 协同党员及志愿者解决区域内各 项物资供应、舆情应对等问题。

"疫情防控中的一个难点就 是安抚隔离群众的情绪。"叶瑞 仪说,当时居民投诉热线电话不 断,甚至工作人员的私人电话也

全都出动。咨询隔离解除时间、 要求特殊物资供应、要求查询物 流进程,有时甚至在一天之内接 到来自同一位居民的10多个电

面对这些接不完的电话,叶 瑞仪本着设身处地为居民着想的 态度,带领工作人员开展了一系 列"保姆式"的服务:为广州独居 老人在本地医院购置心脏病药 物;为即将临盆的准妈妈安排产 检;为急需资金还贷的业主与买





样人员虽多,却可以确保必要需

同心协力打胜仗 对得起胸前的党徽

求永不落空。

疫情袭来之时,正值湿热天 气,社区工作人员穿着全套的防 护服为有需要的人群派送物资 时,短短几分钟就感到防护服湿 渍成了他们身上特殊的符号。

每天早上6时许来到御水岸 小区的临时办公室,浏览20多个 业主群收集居民意见和建议,向 上级汇报,并及时答复居民;8时 许,社区工作人员穿好防护服对 小区 3~10 栋居民楼进行"扫 楼",检查门禁是否完整;10时 30分左右,工作人员对应急物 资、快递等进行分类标记,协助桂 城街道机关党委疫情防控突击队 装车;接着,对接卫健部门开展 1~2 栋入户核酸检测工作;傍晚 6时许,对3~10栋居民进行全员 核酸检测;晚上9时许,统计汇报 相关数据,一直到凌晨一两点,他 们一整天的工作才算结束。

这样的工作状态持续了20 多天,为了更好地开展工作,更及

"经过此次疫情,我们整个居 委会成了大家庭,一起艰苦作战, 全身心陪着御水岸小区的居民。" 叶瑞仪说,"这是我难忘又宝贵的 人生经历,当时只觉得是必须要 完成的任务。回望这一段艰辛的 工作历程,最重要的是对得起胸 前的党徽,对得起自己中共党员 的身份与责任。"

工作再细一点 居民的满意度再高一点

有着这样强大魄力和行动力 的社区工作团队,还是一支年轻 的队伍。叶瑞仪与社区党委书记 都是2020年12月才调任到大

如今,得益于社区议事厅的 成立,大圩社区基本做到社区的 事社区内解决,居民在12345 投诉问题数量大幅度下降。社区 议事厅由党员、街坊志愿者等多 方组成,他们每月开展楼道巡查 行动,寻找安全隐患;确立"接待 日",提供给居民反馈问题的平 台,并且鼓励多方联动参与志愿 服务。目前已解决了小区周边 "烂路"、垃圾房等问题,居民满意 度越来越高。

五)与社区志

愿者合影。

"我们想得再多一点,再周到 一点,工作再做得细一点,居民的 满意度就会再高一点。"有着18 年社区基层工作经验的叶瑞仪 说,社区工作琐碎繁杂,却与居民 息息相关,所以要把实事办到居

